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"Neučíme sa pre školu, ale pre život ... H
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SLOVO NA ÚVOD

" Človek sa obyčajne pozerá späť
a spomína na výnimočných učiteľov.
Obzvlášť však spomína s vďakou na tých,
ktorí nás naučili citiť." C.G.Jung

Riaditeľ školy
PaedDr. Peter Takáč

Je dvadsaťpäť rokov málo alebo veľa? Dá sa to porovnať so životom človeka? Je to určitá
etapa vývinu, ktorá ostane navždy zapísaná v pamäti jej plynutia.

Čas plynie, ďalšia kapitola života sa práve otvára. Život je plný zmien, ktoré sa nezastavia a
neminuli za tie roky ani našu školu. S nostalgiou spomíname na to, čo bolo dobré či zlé

a žijeme v prítomnosti s očakávaním, ako to bude v budúcnosti.

Škola predstavuje nielen múdrosť myšlienok, silu ducha a šikovnosť tela, ale ich vzájomnú
rovnováhu, ktorá predstavuje zdravý organizmus. Poslaním našej školy je motivovať žiakov
k morálnemu, etickému a humánnemu prístupu k človeku, najmä k ľuďom chorým a starším

a podporovať empatiu voči chorým s apelom na prejavenie úcty, útechy a emocionálnej
podpory. Ciel'om školy je zvyšovať úroveň kvality procesu výchovy a vzdelávania. Vytvárať

podmienky pre systematické rozvíjanie ľudských zdrojov a odborný rast zamestnancov
a zvyšovať kvalitu materiálno-technického zabezpečenia procesu výchovy a vzdelávania.

Zaspomínajme si spolu na minulost: aby sme dokázali lepšie pochopiť prítomnosť a pripravili
sa spolu zodpovedne na budúcnosť.

Naša škola prešla tiež vývinovými etapami a zmenami, hádam najdôležitejšia z nich bola
zmena študijného odboru všeobecná sestra na študijný odbor zdravotnícky asistent.

Riaditel' školy PaedDr. Peter Takáč

Chcem poďakovať všetkým tým, ktorí sa podieľali na budovaní existencie školy,
pedagogickým zamestnancom, nepedagogickým zamestnancom a predovšetkým žiakom, bez
ktorých by táto inštitúcia nemohla existovať a všetkým tým, ktorí nám priali, aby duch školy

mal stále pevné a trvalé základy.



HISTÓRIA ŠKOLY

Milí čitatelia,
v roku 2010 oslavuje naša škola 25. výročie vzniku v Dolnom Kubíne. Málokto však

vie, že história našej školy siaha až do roku 1950, keď "Z nariadenia Povereníctva školstva, vied
a umení, ktoré dekrétom č. 19813-318-1950-UŠ zrušilo Odbornú školu pre ženské povolanie
v Ružomberku a zároveň túto školu premenovalo na VYŠŠIU SOCIÁLNO-ZDRA VOTNÚ ŠKOLU so
štvorročnou školskou dochádzkou. Založenie tejto školy si vynútila nová politicko-spoločenská
situácia a tiež nedostatok kvalifikovaných stredne zdravotníckych kádrov na Slovensku. Dňa 1.
septembra 1950 sa začalo vyučovať. V uvedenom školskom roku bola škola umiestnená v budove
ružomberského gymnázia. Dostala provizórne miestnosti pre 47 žiačok, ktoré boli rozdelené do troch
tried. Do prvého ročníka bol vykonaný osobitný nábor a prihlásilo sa 16 žiačok. V druhom a treťom
ročníku bolo 31 žiačok. Tie prestúpili z pôvodnej školy. Riaditeľom školy bol menovaný Ján Putera. "

Škola mala "pripraviť maturantov - stredne zdravotníckych pracovníkov pre praktický život. Preto
už prvé učebné osnovy kládli dôraz na rozvíjanie odbornej znalosti zo zdravotníckych náuk a na
vypestovanie charakterových vlastností ako: čestnosť, pracovitosť, ľudskosť a statočnosť. Spočiatku sa
vyučovalo bez učebníc a učebných pomôcok bolo veľmi málo. V školskom roku 1951/52 sa uskutočnili
aj prvé maturitné skúšky. Skladali sa Z troch častí:
al zpísomných maturitných skúšok z.jaryka slovenského, z.jazyka ruského, Z vnútorných chorôb
a Z ošetrovateľskej techniky,
bl z ústnych maturitných skúšok z jaryka slovenského, z.jaryka ruského, Z vnútorných chorôb,
Z chirurgických chorôb a Z voliteľných predmetov, a to zo sociálnej starostlivosti alebo zo
starostlivosti o dieťa,
CI Z praktickej záverečnej skúšky z ošetrovateľskej techniky. Táto sa spočiatku konala v škole, ale od
šk. roku 1955/56 v nemocnici.

V roku 1952 sa škola presťahovala do budovy strednej školy na Hruboňovu ulicu. Tu už bolo
vyučovanie kvalitnejšie, pretože bola miestnosť na vyučovanie ošetrovateľskej techniky. V šk. roku
1952/53 sa zo štvorročnej sociálno-zdravotnej školy stala ZDRAVOTNÍCKA ŠKOLA s trojročnou
dochádzkou; ale patrila do rezortu Štátnej zdravotnej správy. V šk. roku 1955/56 ale došlo k novej
reorganizácii. Štúdium sa na škole opäť predlžilo Z troch rokov na štyri roky a škola dostala
pomenovanie STREDNÁ ZDRA VOTNÍCKA ŠKOLA v Ružomberku. Popri dennom štúdiu sa v šk. roku
1955/56 otvorila aj večerná škola so štvorročnou školskou dochádzkou.

V školskom roku 1957/58 bola otvorená na škole ďalšia vetva, a to detská sestra a v šk. roku
1963/64 zriadená vetva pôrodných asistentiek. "

"V roku 1959 sa škola znovu presťahovala do miestností NsP v Ružomberku a v roku 1962 do
budovy NsP, v ktorej sú zároveň oddelenia gynekologicko-pôrodnicke a detské. Okrem školských
miestností vedľa školy je priestor pre športové ihrisko, ktoré sa začalo v posledných školských rokoch
budovať. "

Od roku 1962 bol riaditeľom školy Ján Semjan. Od roku 1964 študenti na podnet prof V. Rattaja
začali vydávať školský časopis Mladá zdravotnička.

Cieľom školy bolo rozvíjať všestranne osobnosť človeka - zdravotníka. Preto sa škola snažila
pripraviť absolventov tak, aby boli odborne pripravení na budúce vysoko humánne povolanie.

Tieto informácie sme sa dozvedeli z publikácie, ktorá bola vydaná pri príležitosti 20. výročia
založenia Strednej zdravotníckej školy v Ružomberku, ktorá bola v roku 1985 presťahovaná do
Dolného Kubína a z Výročnej správy za školský rok 1969 -1970.

Rozhodnutím Ministerstva školstva a Ministerstva zdravotníctva SSR bola dňom 31. 8. 1985
zrušená Stredná zdravotnícka škola v Ružomberku a od 1. 9. 1985 bola založená Stredná
zdravotnícka škola v Dolnom Kubíne. Riaditeľom školy bol Ján Semjan. V roku 1994 sa stal
riaditeľom školy PaedDr. Jozef Hunčaga, v roku 2002 Mgr. Margita Koklesová a od 7. 1. 2008 je
riaditeľom školy PaedDr. Peter Takáč. Takže z nášho 25. výročia v Dolnom Kubíne je krásna
šesťdesiatka na Slovensku.

Spracovala:Mg r.Renáta Vaseková
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Z MINULOSTI - RIADITELIA ŠKOLY

Riaditel' SZŠ v Ružomberku Ján Putera od r. 1950 -1962

Riaditel' SZŠ v Ružomberku a v Dolnom Kubíne Ján Semjan od r. 1962 -1994

Riaditel' SZŠ v Dolnom Kubíne PaedDr. Jozef Hunčaga od r. 1994 - 2002

l
Riaditel'ka SZŠ v Dolnom Kubíne Mgr. Margita Koklesová od 2002 - 2008
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SPOMIENKY
na moje pôsobenie vo funkcii riaditeľa školy

Moja pedagogická misia sa začala na jeseň v roku 1962. S aprobáciou biológia-
telesná výchova som začínal na Základnej deväťročnej škole v Moravskom sv. Jáne
na ZáhorÍ. Možnosť Získať byt pre novovzniknutú rodinu a túžba vrátiť sa na rodnú
Oravu bolo veľmi silné, a tak som sa s manželkou v roku 1967 usídlil v Dolnom
Kubíne v blízkosti mojej rodnej obce Bziny.

V septembri 1967 som nastúpil na Stredné odborné učilište v Dolnom Kubíne,
kde som pôsobil do roku 1990 ako učiteľ telesnej a brannej výchovy, neskoršie ako
zástupca riaditeľa školy pre výchovu mimo vyučovania.

V roku 1990 som zmenil pôsobisko. Po výberovom konaní som od septembra
1990 pracoval ako okresný školský inšpektor na Školskej správe v Dolnom Kubíne.
Na jeseň roku 1991 som sa zúčastnil výberového konania riaditeľa pre Strednú
zdravotnícku školu v Dolnom Kubíne, ktoré sa konalo na Ministerstve zdravotníctva
SR v Bratislave. Po úspešnom výberovom konaní som zanechal krátke pôsobenie na
pozícii inšpektora a od 1.2.1992 som bol menovacím dekrétom uvedený do funkcie

riaditeľa SZŠ v Dolnom Kubíne, kde som zotrval až do ukončenia mojej pedagogickej misie, keď som v auguste
2002 odišiel do dôchodku.

Priestorové a materiálne podmienky

Už po niekoľkých dňoch pôsobenia na škole mi bolo jasné, že ak chcem požadovať od pedagógov
skvalitnenie vyučovacieho procesu, musím im vytvoriť podmienky.
Škola bola umiestnená v dvoch drevených budovách barakového typu, ktoré boli 15 rokov po životnosti a boli
majetkom mesta. V budovách sme celoročne svietili a boli také studené, že počas maturít sme museli prikurovať
ohrievačmi. Počas vyučovania sa po triedach preháňali myši. V stiesnených priestoroch neboli vytvorené pre
vyučujúcich ani pre THP pracovníkov náležité podmienky. Bol najvyšší čas obzerať sa po nových priestoroch.
Navyše, od niektorých Ružomberčanov silneli tlaky a požiadavky vrátiť školu do Ružomberka.
Intenzívne vyjednávania na investičnom
oddelení MZSR a veľmi dobrá spolupráca s
MsÚ v Dolnom Kubíne, ktorý vlastnil
rozostavanú budovu základnej školy na
Brezovci, priniesli svoje ovocie. Tu treba
jednoznačne poďakovať vedeniu mesta, kde
bol v tú dobu primátorom Ing. Ivan Budiak,
za ústretovosť a ochotu odpredať rozostavanú
časť budovy základnej školy pre potreby
zdravotníckej školy. Za vyše 20 miliónov Sk
sme odkúpili hlavný pavilón, spojovaciu
chodbu do telocvične a telocvičňu.

V januári 1996 sa Stredoslovenské stavby
Žilina pustili do práce a v auguste, za 8
mesiacov, sme slávnostne uviedli školu do
prevádzky. O rok neskôr sme dokončili
spojovaciu chodbu a telocvičňu.

Spomínam si, ako všetci pracovníci vynakladali veľké úsilie a s akou radosťou pripravovali sťahovanie školy
do nových priestorov. Obetovali na to časť svojej dovolenky v auguste 1996. Školu pomáhali presťahovať
vojaci, ktorí v tú dobu sídlili v meste. V nových priestoroch sme vytvorili dobrý predpoklad na spomínané
skvalitnenie vyučovacieho procesu.

V budove boli zriadené odborné učebne ošetrovatel'stva, prvej pomoci, učebňa somatológie, ktorá bola
univerzálne využívaná aj na iné predmety. Pribudlo laboratórium fyziky a chémie, vytvorili sme podmienky na
lepšie vyučovanie jazykov, vznikla učebňa stroj opisu a neskôr informatiky. Dôstojné miesto dostala aj školská
knižnica so študovňou. Vyriešili sme stravovanie a aj telocvikár nemusel improvizovať a dostal nádhernú
telocvičňu s posilňovňou a saunou, ktorú rodičia sponzorsky zariadili. V konečnom dôsledku, každý pracovník,
či už pedagóg, asistent - dokumentátor, hospodárske pracovníčky, údržbár aj upratovačky dostali k dispozícii
dôstojné priestory na výkon svojej práce.

Priebežne sme nakúpili novú audiotechniku, informatiku, pomôcky na somatológiu, ošetrovateľstvo,
laboratórne zariadenie, na vyučovanie jazykov a zariadenia do telocvične. Dostali sme sa do blízkosti NsP, kde



študenti vykonávali odbornú prax a do školy mali podstatne bližšie aj externí vyučujúci - lekári, ktorí vyučovali
mnohé odborné predmety. Navyše je v blízkosti aj domov mládeže. Spomínaný domov mládeže prešiel tiež do
roku 2000 rozsiahlou rekonštrukciou. Zmenili sme všetky podlahové krytiny, zrenovovali WC a sprchy,
zamurovali prebytočné otvory v priečkach, vymenili postupne nábytok a vnútorné zariadenia, vymaľovali
a skultúrnili ubytovanie.

Organizačné a personálne podmienky

Personálne a organizačné podmienky prebiehali súbežne s pripravovanou výstavbou školy. Na úseku THP
sme zmenili pracovné miesto vrátničkya hospodárky v domove mládeže. Zariadili sme veľmi potrebné miesto
mzdovej účtovníčky z polovičným úväzkom hospodárky v domove mládeže a vymenili sme ekonómku, ktorá
nesplňala kvalifikačné podmienky.

Tak sa tento dôležitý ekonomický úsek
stabilizoval a v tejto štruktúre pracuje
doteraz.

Na úseku pedagogickom došlo k 1-

viacerým zmenám. Niektorí učitelia odišli
do dôchodku a časť učiteliek odbornej
praxe a učiteľka latinčiny, ktoré boli
všetky v Ružomberka a jeho okolia,
ohlásili odchod zo školy s tým, že sa
uchádzajú o prácu na novovzniknutej
Zdravotníckej škole v Ružomberku. Na
základe týchto skutočnosti sme sa
rozhodli osloviť vtedajšieho riaditeľa NsP
MUDr. Juraja Štefáka, u ktorého sme
našli pochopenie pre vzniknutú situáciu
a veľmi rýchlo sme našli náhradu za
odchádzajúce učiteľky. Prihlásilo sa viac sestier ako sme potrebovali. Napokon sme vybrali sestry z rôznych
oddelení NsP, ktoré mali záujem o prácu na našej škole a hlavne boli ochotné doplniť si požadovanú kvalifikáciu
štúdiom pedagogiky na fakulte v Banskej Bystrici. Výber sa vydaril. Všetky skončili štúdium v riadnom termíne
s výbornými výsledkami a do dnešného dňa sú platnými členkami pedagogického kolektívu. S veľkým
potešením som prijímal do pracovného pomeru na pozície odborných učiteliek naše bývalé absolventky, ktoré po
skončení vysokoškolského štúdia prejavili záujem pracovať na svojej bývalej škole. To ma utvrdzovalo
v presvedčení, že naša škola dokáže pripravovať absolventov na vysokej úrovni.

Na začiatku môjho pôsobenia prišlo k zmene aj na pozícii zástupkyne riaditeľa. PhDr. Anna Mazúrová sa
vzdala postu zástupkyne a po prerokovaní problému obsadenia tohto postu si kolektív vybral za zástupkyňu Mgr.
Margitu Koklesovú, s ktorou som školu viedol až do môjho odchodu do dôchodku. Bola to zmysluplná, kvalitná
a plodná spolupráca. Veľmi pekne ďakujem.

Postupne odišli do dôchodku alebo z vlastnej vôle d'alšie Ružomberčanky, čiže sa stal pedagogický zbor plne
kvalifikovaný a schopný plniť tie najnáročnejšie úlohy vo vyučovacom procese.

Malé zmeny, ktoré boli skôr vynútené poklesom záujmu študentov o ubytovanie, boli aj v domove mládeže.
Počet vychovávateliek sme znížili na minimálny počet, ktorý bol potrebný na zabezpečenie chodu domova
mládeže. Ponechali sme tri vychovávateľky, ktoré splňali kvalifikačné predpoklady, mali už skúsenosti s prácou
v domove mládeže, boli mladé a perspektívne. Výber sa odsvedčil a sú na týchto postoch do dnešného dňa. Vo
funkcii vedúcej vychovávateľky sa každý rok striedali.

Osobitnú skupinu tvorili externí učitelia.
Najmä odborné zdravotnícke predmety vyučovali
lekári z miestnej NsP. Ich skladba sa priebežne
menila podl'a študijných plánov jednotlivých
odborov. Touto cestou im chcem veľmi pekne
poďakovať za odbornú prípravu našich
absolventov. Zvlášť chcem vyzdvihnúť prácu
dvoch lekárok, ktoré akoby bytostne zrástli s
našou školou a vlastne sme ich považovali akoby
za kmeňových zamestnancov. Boli to
MUDLAnna Horná aMUDr.Danuša Litváková,
vyučujúce somatológiu. Za ich prácu im osobitne
veľmi, veľmi ďakujem.
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Zo všeobecnovzdelávacích predmetov sme externe zabezpečovali najmä predmety s malým počtom hodín,
prípadne hodín, ktoré prevyšovali možnosti úväzku kmeňových pedagógov. Boli to najmä chémia, fyzika, časť
jazyka slovenského a určitú dobu aj latinčina, kým sa učiteľka latinčiny a dejepisu nevrátila späť z Ružomberka
do našej školy.
Osobitnú pozornosť si zaslúži aj pracovná pozícia asistent - dokumentátor. Tesne po mojom nástupe odišla
z tohto postu pracovníčka do dôchodku a miesto sme obsadili pánom Cyrilom Spišákom, ktorý v krátkom čase
prenikol do problematiky tejto práce
a bol, a myslím, že doteraz je, veľkým
prínosom pre výchovno-vzdelávací
proces. Zhostil sa výborne aj práce
bezpečnostného technika, mal na starosti
protipožiarne opatrenia, revízne previerky
prístrojov, elektroinštalácie a podobne.
Z môjho pohľadu je to dôležitá funkcia
dotvárajúca kvalitné fungovanie školy.

Napriek ťažkostiam, ktoré sa v úvode
môjho pôsobenia vyskytli, podarilo sa
stabilizovať pracovný kolektív na
všetkých úrovniach organizačnej
štruktúry. Tu si treba pripomenúť ešte
jednu dôležitú skutočnosť. Na jeseň
v roku 1992 som sa zúčastnil stretnutia
malej skupiny riaditeľov SZŠ, ktoré sa
konalo v Levoči. Na tomto stretnutí sme položili základy Asociácie SZŠ na Slovensku. Tá potom oficiálne
vznikla o rok neskôr na porade riaditeľov v Trnave a mne sa dostalo tej cti, že som bol zvolený do predsedníctva.
tejto asociácie. Vznikol tak silný partner na rokovania s MZ SR, ktoré v tú dobu riadilo zdravotnícke školy.
Presadzovali sme záujmy jednotlivých škôl, spolurozhodovali sme o počtoch tried, študijných odboroch,
finančnom zabezpečení, mzdových otázkach a mnoho ďalších problémov, ktoré. sa priebežne vyskytovali. Po
prechode pod riadene VÚC sa pomaly význam asociácie vytrácal.
Riaditelia začali spolupracovať len na úrovniach VÚC, alebo pracovali individuálne.

Vyučovací proces
Hneď na začiatku chcem povedať, že som sa vždy cítil viac učiteľom ako riaditeľom. Moja skúsenosť bola

taká, že čím viac som mal ako učiteľ voľné ruky, tým viac som mal chuť pracovať. Tak vzniklo moje krédo vo
vzťahu k učiteľom. Mali u mňa plnú dôveru a voľnosť pri uplatňovaní svojho pedagogického majstrovstva.

Každý musí predsa poznať osnovy svojho predmetu a učebný plán, aby mohol uplatniť svoje poznatky
a pripravovať študentov do života. Preto som napr. netraumatizoval učiteľov hospitáciami, Ako ktorý učiteľ
pracuje, sa dá zistiť aj inými prostriedkami. Vyplatilo sa. Všetci učitelia mali v novej budove vytvorené dôstojné
podmienky na vyučovanie. Mali svoje kabinety a obmenou pomôcok mohli skvalitňovať vyučovací proces. Tiež

mali od asistenta dokumentátora
zabezpečený kvalitný servis pri príprave na
vyučovanie.
Môžem zodpovedne povedať, že učitelia túto
nepísanú tvorivú slobodu a voľnosť
nezneužívali a ocenili ju. To sa potom
odrazilo aj na výsledkoch. Naši absolventi sa
v praxi veľmi dobre uplatňovali. Ďalším
štúdiom si zvyšovali kvalifikáciu, študovali
na vysokých školách aj iného zamerania ako
zdravotníctvo. Mnohé odišli pracovať do
zahraničia, kde našli uplatnenie. Hlásili sa
z Čiech, skoro z celej západnej Európy,
dokonca aj zo zámoria. To, že sa takto
uplatňovali v praxi, bola jasná vizitka úrovne
našej školy a odmena učiteľov za ich vysoko
profesionálnu prácu.

Vo vzťahu učiteľa a žiaka som napriek predpisom zrušil pedagogický dozor. Chcel som poskytnúť dostatok
voľnosti aj študentom. Aj tu musím povedať, že to nebolo zneužívané. Nikto sa nenaháňal, nekopal do špongie,
nehádzal kriedu a podobne.
Študenti si navzájom sami vytvárali príjemnú atmosféru pri voľných hodinách a prestávkach. V zásade všetci
dodržiavali školský poriadok, nefajčili a nepoškodzovali zariadenie školy.

8



PaedDr. Jozef Hunčaga

V domove mládeže sme sa snažili postupne zaviesť taký program, aby študenti nemali pocit, že sú v nejakom
výchovnom ústave s prísnym režimom. Študenti mohli študovať, keď cítili potrebu, dobrovoľne sa zúčastňovali
rôznych akcií a aktivít a mali dostatok voľného času pre seba. Tu tiež treba vyzdvihnúť dobrú prácu
vychovávateliek. Pri tvorbe programov sa snažili vychádzať v ústrety záujmom študentov. Domov mládeže bol
preto ich skutočným domovom.

Desať rokov ubehlo ako voda. Patrili medzi najkrajšie roky mojej 42- ročnej pedagogickej praxe. Z barákovej
školy sa podarilo vybudovať nové kvalitné vzdelávacie zariadenie, ktoré má nezastupiteľné miesto medzi
strednými školami na Orave, časti Liptova a Turca.
Svojím materiálno-technickým vybavením v blízkosti pracovísk NsP aj domova mládeže, kvalitou aj
kvalifikovanosťou personálu sme sa zaradili medzi popredné školy tohto typu na Slovensku.

To všetko sa mohlo podariť len dobrou spoluprácou vedenia školy s predsedami predmetových komisií,
vedením domova mládeže, odborovou organizáciou, dobrým prístupom THP pracovníkov aj celého
pedagogického zboru. V skratke povedané, všetci pracovníci počnúc pedagógmi a končiac vrátničkou odviedli
na svojom pracovisku kus poctivej práce.

Na záver chcem poďakovať všetkým kmeňovým pracovníkom školy, s ktorými som prišiel počas môjho
pôsobenia do styku a ktorí zodpovedne pracovali, Ďakujem všetkým externým učiteľom za profesionálnu
odbornú prácu pri príprave študentov, ďakujem všetkým riaditeľom NsP, s ktorými som spolupracoval a vždy
nachádzal porozumenie a ústretovosť. Je to poďakovanie úprimné a nefalšované.

Prajem tejto jubilujúcej vzdelávacej ustanovizni
mnohé ďalšie roky rozkvetu, pedagogickým
pracovníkom veľa učiteľskej slobody, entuziazmu
a invencie, domovu mládeže dlhú životnosť
a ostatným pracovníkom prajem tiež, aby sa im
práca darila a prispievali tak k dobrej povesti našej
školy.

Študentom prajem veľa chuti do učenia, aby
v škole získali základy ďalšieho vzdelávania
a dobré uplatnenie v živote.

Aj po ôsmych rokoch v dôchodku som so
školou v akomsi nedefinovatel'nom spojení.
Teším sa, keď sa jej darí a rovnako ma trápi, ak sa
vyskytnú problémy. Túto pomyselnú pupočnú
šnúru asi nikdy neprestrihnem.

Prajem do ďalších rokov existencie len to najlepšie.

Najkrajšie obdobie môjho tvorivého života

Nejestvujú skrátené cesty na miesta, kam stojí zato ísť. Také boli moje
myšlienky, keď mi život nadelil spolu s mojou životnou láskou, mojím manželom,
zakotviť a žiť na Orave. Písal sa rok 1968 a od septembra sa začala moja životná
púť, žiť a pracovať v tomto prekrásnom severnom kraji, drsnom na počasí, ale
vzácnom na pracovitých a dobrých ľudí.

V roku 1985, bolo to presne v septembri, keď v Dolnom Kubíne začala svoje
pôsobenie stredná odborná škola. Stredná zdravotnícka škola v Dolnom Kubíne, na
ktorej som dostala možnosť aj ja pracovať a to presne od 1.11. 1985 ako odborná
učiteľka. V najkrajšom období života, keď je človek plný elánu a optimizmu, radosti
z práce a hlavne z výsledkov, nazvem to aj plodov, ktoré tvorili absolventi.
Absolventi našej školy sa rozhodli vykonávať prekrásnu a vysoko humánnu činnosť.
Po ukončení štúdia mohli aj pokračovať v ďalšom štúdiu na vysokých školách.

Chcela by som pripomenúť, že život mi doprial pôsobiť na tejto škole v rôznych
pracovných pozíciách /odborná učiteľka, zástupkyňa riaditeľa školy a riaditel'ka

školy/ až do odchodu na starobný dôchodok. Písal sa presne 8. január 2008, keď som ukončila pôsobenie na tejto
škole. Bola to škola a v mojom srdci ostáva "moja - naša škola", kde som mohla spolupracovať a nažívať
s fantastickými ľuďmi, ktorých som milovala a tešila sa na nich.
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Filozofia mojej práce

Filozofiou mojej práce bolo a vždy bude, že do rozhodovacích procesov je potrebné zainteresovať všetky
zložky, ktoré sa zúčastňujú na vzdelávaní a výchove. Teda učiteľov, žiakov i rodičov, rešpektovať osobnosť
žiaka, poľudšťovať pracovné vzťahy a nájsť spôsob, aby sa pracovalo s radost'ou. Úloh, ktoré musí škola
zvládnuť, je veľa. Je všeobecne známe, že odmeňovanie učiteľov nie je adekvátne ich zodpovednosti,
povinnostiam a postaveniu. Na druhej strane je však potrebné uvedomiť si hlavné postavenie, hodnotovú
orientáciu a vysokú morálnu úroveň pedagógov. Zvlášť na našej škole pri rozvetvenej školskej a mimoškolskej
činnosti, s väčším kolektívom je nevyhnutné, získať pre plnenie úloh školy všetkých pracovníkov, získať ľudí
pre spoluprácu s ostatnými a zmeny v organizovaní a riadení nerobiť samostatne a bez podpory kolektívu.
Udržiavať zbor pedagogických pracovníkov na vysokej profesionálnej úrovni, umožniť im kvalitatívny rast. Pri
tak náročnej a zodpovednej práci s mladými ľuďmi bolo a vždy bude, aby človek, ktorý sa podieľa na tomto
procese výchovy, nezabudol na sebareflexiu a sebakontrolu.

Od roku 1996 škola v rámci svojho pôsobenia dostala nové priestory, čo sa značne prejavilo na skvalitnení
práce. Svojimi aktivitami, výsledkami vo výchovno-vzdelávacom procese, materiálnym vybavením zaujala
popredné miesto vo vzdelávacom systéme na Slovensku. Ak je uskutočnená analýza, ktorá je zodpovedne
spracovaná, vždy nastane ešte pozitívnejší prístup zo strany manažmentu školy k napredovaniu. Vzhľadom na to,
že ide o odbornú školu, ktorá pripravuje budúcich absolventov pre prax alebo ďalšie štúdium. Dôležité je
nadväzovať na predchádzajúce obdobie.

Základným strategickým cieľom školy bolo aje zvýšiť kvalitu vzdelávania praktickou orientáciou žiaka.
V mojej samotnej práci boli pozitívom aj skúsenosti a zručnosti mojich predchodcov. Dobrou skúsenosťou bolo
aj zintenzívnenie spolupráce s rodičovskou verejnosťou a zainteresovanie ich do riešenia problémov školy. Počas
pôsobenia vo funkciách !zástupkyne riaditeľa školy a riaditeľky školy/ by som chcela pripomenúť a zároveň
poďakovať celému kolektívu pedagogických a nepedagogických zamestnancov, že boli dobrým hnacím
motorom a vedeli vždy odviesť kvalitnú prácu.

Touto cestou by som chcela poďakovať aj vedeniu nemocnice, ktoré vždy ochotne a so záujmom sledovalo
a podieľalo sa na pozitívnej spolupráci. Do kolektívu pedagogických zamestnancov patrili a patria aj lekári, ktorí
odvádzajú vysoko kvalitnú prácu, napriek tomu sú za ňu nie dostatočne odmeňovaní. Nemôžem z toho okruhu
vynechať ani zamestnancov Školského internátu pri Strednej zdravotníckej škole v Dolnom Kubíne -
vychovávateľkyanepedagogických zamestnancov, ktorí urobili veľký kus práce pre vytvorenie príjemného
priestoru na pobyt, štúdium a relax ..

Dôležitým faktorom bolo a je skvalitňovanie a modernizácia materiálno-technického vybavenia školy,
školského internátu a telocvične. Odborné učebne, jazykové učebne, učebne informatiky, knižnica pre žiakov
a pedagógov boli a sú dôležitým faktorom pre výučbu a dosiahnutie kvalitných rozumových schopností
a praktických skúseností.

Škola má povinnosť detailne sledovať
neustále prispôsobovať pedagogické
dokumenty. Z toho vyplýva aj zmena
vzťahu s vonkajším svetom,
organizovať vyučovanie nielen
v škole, ale aj na praxi, motivovať
k samoštúdiu, sústreďovať sa na
dodržiavanie štandardov a sledovať
ich vývoj.

Na záver by som chcela vyjadriť,
že radosť nie je vo veciach, je v nás,
a preto prajem a želám všetkým vám,
ktorí sa podieľali vo výchovno-
vzdelávacom procese, rozdávajte ju
každý deň.

Nech ďalší čas je prajny
a úspešný, nech nikdy nie sú otrasené
základy, ktoré sme my položili.

Mgr. Margita Koklesová
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INTERVIEW s PhDr. ANNOU MAZÚROVOU
vedúcou odbornej praxe a predsedníčkou RADY ŠKOLY SZŠ v Dolnom Kubíne, ktorá si zaspomínala na

SZŠ v Ružomberku.

- Aké boli vaše učitel'ské začiatky
na SZŠ v Ružomberku?
- Bolo to obdobie ťažké, ale aj
krásne. Ťažké preto, že som ešte
nemala pedagogické skúsenosti a byť
učiteľkou bola aj v tom čase vel'ká
zodpovednosť. Krásne preto, že som
bola potešená, keď ma oslovila moja
bývalá triedna profesorka pani
Pudišová, aby som išla učiť na SZŠ,
kde som aj maturovala. A tak som
svoju pedagogickú prax rozvíjala
pod jej odborným vedením.
Spočiatku to bolo o to náročnejšie, že
som sa dostala do kolektívu mojich
bývalých učiteľov a chcelo to čas,
kým som ich začala vnímať ako kolegov. Musím sa priznať, že vždy, keď som potrebovala pomoc, ochotne mi
poradili a pomohli a nesúviselo to vždy len s mojirrú pedagogickými povinnosťami, za čo som im veľmi
povďačná.

- Ako by ste charakterizovali vtedajších
žiakov, resp. žiačky?
- Na SZŠ v Ružomberku študovali v tom
období len dievčatá v študijných odboroch
detská sestra, zdravotná sestra a ženská
sestra. Žiačky boli prijímané väčšinou
s výborným prospechom zo základnej
školy a s určitosťou môžem povedať, že
požiadavky na žiačky v tom čase boli
vyššie, ako sú dnes, čo vyplývalo z
vtedajších učebných osnov. Podobne, ako
je tomu aj dnes, žiačky dosahovali výborné
študijné výsledky a boli aj
neprospievajúce a tiež sme riešili aj
výchovné problémy. Napríklad, .keď
žiačky ušli z vyučovania, tak bolo vedením
školy rozhodnuté, že vyučovanie sa

nahradí v sobotu a musím povedať, že všetci to rešpektovali a pri stretnutiach, povedzme aj po 2S rokoch, si na
to bývalé študentky s úsmevom spomínajú.

Ako by ste porovnali rozdiely medzi SZŠ
v Ružomberku a SZŠ v Dolnom Kubíne?
- Nedá sa to veľmi porovnávať, nakoľko SZŠ
z Ružomberka bola dislokovaná do Dolného Kubína
so všetkým zariadením, učebnými pomôckami
a s celým učiteľským kolektívom. Skôr sme boli po
presťahovaní nemilo prekvapení horšími
priestorovýrrú podmienkami. Zlepšilo sa to až v roku
1996, keď sme sa presťahovali do terajšej novej
budovy školy. Súčasné podmienky, ktoré škola má,
sú oproti minulosti neporovnateľné a sú na veľmi
dobrej úrovni.
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- Aký bol spôsob vyučovania na SZŠ v Ružomberku?
- Podobný ako ho poznáte aj dnes, teoretické
vyučovanie a praktické vyučovanie.
Okrem všeobecno-vzdelávacích predmetov sa
kládol veľký dôraz na odborné klinické predmety
podľa daného študijného odboru. Spomeniem
aspoň niektoré odborné predmety, ako napríklad:
vnútorné choroby, chirurgia, pediatria, neurológia,
psychiatria, gynekológia a pôrodníctvo, patológia,
teória ošetrovania chorých, starostlivosť o dieťa,
starostlivosť o chorých, starostlivosť o ženu,
mikrobiológia, epidemiológia a hygiena a pod.
Vtedajší študenti museli podľa vtedy platných
učebných osnov absorbovať oveľa viac odborných
vedomostí.

- Aká bola prax v nemocnici na SZŠ v Ružomberku a ako by ste ju porovnali s tou našou?
- Na odbornú prax chodili študentky už od druhého ročníka a bola podobne ako je tomu aj dnes zameraná na
uspokojovanie bio-psycho-
sociálnych potrieb človeka.
Odbornú prax vykonávali v NsP
a vo Vojenskej nemocnici v
Ružomberku. A čo sa týka
kompetencií, iné sú kompetencie
u zdravotníckeho asistenta a iné
boli u zdravotnej sestry, detskej
sestry a ženskej sestry. Činnosti
zamerané na základnú
ošetrovateľskú starostlivosť boli
rovnaké.
A myslím si, že na odbornú prax
sa vždy študenti tešili aj predtým
aj teraz.

- Aké boli výhody a nevýhody
na SZŠ v Ružomberku?
- Veľkou výhodou, aspoň pre
mňa, bolo, že SZŠ bola umiestnená v jednej budove spolu s detským oddelením a gynekologicko-pôrodníckym
oddelením NsP. Keďže som v tom čase učila v študijnom odbore detská sestra, mali sme teoretické a aj praktické
vyučovanie v jednej budove. Nevýhodou bolo, že sme mali len jednu odbornú učebňu, nemali sme telocvičňu,
jazykové učebne. Výhodou bolo, že mali žiačky prax aj vo vojenskej nemocnici.

Aký bol pracovný kolektív
učiteľov?
- Skvelý. Bolo tam veľa skvelých,
obetavých a múdrych ľudí, s ktorými sa
ešte aj dnes veľmi rada stretávam. Je mi
smutno, že už niektorí nie sú medzi
nami.

- Čo by ste chceli odkázat' naším
študentom?
- Aby sa v škole dobre cítili, aby mali
chuť vzdelávať sa a aby si uvedomili,
že vzdelanie je bohatstvo, ktoré im
nikto nemôže zobrať. Dnes majú žiaci
oveľa viac možností, viac zdrojov
a informácií, treba si len vedieť vybrať
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a chcieť to využiť. Prajem vám, aby
ste boli v živote všetci úspešní a aby
vás naplňalo povolanie, ktoré ste si
vybrali.

Ďakujeme vám za rozhovor
a v mene všetkých čitateI'ov vám
prajeme vel'a úspechov v osobnom
aj pracovnom živote. /rr - zo
školského časopisu Uzlík 2009/2010
č.3/
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Z MINULOSTI
" V reťazci indivíduíje skrytá všeobecná životná skúsenost' ..."

W. Dielthey
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Stredná zdravotnícka škola je
v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského
samosprávneho kraja, nachádza sa
v okresnom meste Dolný Kubín. Jej
pôsobnosť je zameraná na región Oravy.
Potenciálna a ekonomická sila regiónu
Orava, tri nemocnice /Dolný Kubín,
Námestovo a Trstená! a desať domovov
dôchodcov a domovov sociálnej
starostlivosti nás predurčuje na výkon
zdravotníckeho povolania.

Škola má výhodnú polohu na
okraji mesta Dolný Kubín, sídlisko

ZO SÚČASNOSTI

Charakteristika školy

Brezovec, Ul. M. Hattalu 2149.
V škole súčasne študujú žiaci v 10 triedach, z toho 8 tried denného štúdia v študijnom odbore

zdravotnícky asistent, l trieda externého štúdia v študijnom odbore zdravotnícky asistent a l trieda externého
štúdia v študijnom odbore sanitár. Každá trieda má svoju
učebňu. Jazyky sa vyučujú vodborných jazykových
učebniach /jazyk anglický ajazyk nemecký/o Škola
disponuje aj ďalšími odbornými učebňami; 2 učebne
informatiky, l učebňa chémie, biológie, l učebňa
somatológie, l multimediálna učebňa, 2 učebne pre
odbornú zdravotnícku prípravu a l učebňa prvej pomoci.
Odbornú klinickú prax absolvujú žiaci v Dolnooravskej
nemocnici L. Nádaši - Jégého v Dolnom Kubíne a v
Domove dôchodcov v Dolnom Kubíne. Škola vlastní
knižnicu, ktorá slúži ako informačné centrum.

Škola nemá svoju jedáleň, ale má výdajnú
miestnosť, kde sa poskytuje strava z kuchyne susednej
základnej školy. Škola disponuje plne vybaveným
športovým objektom /telocvičňa, posilňovňa, sauna,
miestnosť so stacionámymi bicyklami, šatne a sociálne
zariadenia!, ktorý využívajú okrem našich žiakov aj iné organizácie mesta Dolný Kubín.

Hygienické zariadenia sú na každom poschodí štvorposchodovej budovy školy.
O bezpečnosť pri práci, CO, PO sa stará bezpečnostný technik.

Pedagogickí zamestnanci majú zborovňu
a každá skupina predmetov má svoj odborný kabinet.
Manažment školy a hospodársky úsek pracuje každý vo
svojej miestnosti.

Súčasťou školy je školský internát, ktorý má
kapacitu 100 miest. Poskytuje ubytovacie služby
a služby na aktívne využitie voľného času našich žiakov
Na škole pracuje výchovná poradkyňa, koordinátorka
prevencie drogových závislostí, Rada školy a žiacka
školská rada. Študenti vydávajú školský časopis Uzlík.

Škola postupne vymieňa školský nábytok
v triedach a modernizuje učebné pomôcky v odborných
učebniach.

•
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PaedDr. Peter Takáč

Mgr. Eva Balková

PaedDr.
Regina Adamcová

Mgr. Viera Bobáková

Mgr. Anna Bušová

Mgr. Eva Hanková

MUDr. Anna Horná

Mgr. Eva Chomisteková

Mgr. Daniela Janol'ová

PhDr. Andrea Jarabáková

Mgr. Jii'ina Jonáková

Zuzana Kaliská

Mgr. Dušan Kováč, PhD.

Mgr. Jana Lissová

MUDr. Danuše Litváková

Mgr. Alena Majdišová'

Mgr.
Gabriela Matkulčíková

PhDr. Anna Mazúrová

Riaditel'

Zástupkyňa

Učitel'ka
Vedie krúžok: 16·S0Č

Triedna učitel'ka: IV.B
Vedie krúžok: OS-Internetový klub

Triedna učitel'ka: II.B
Vedie krúžok: 01-Pripravme sa na MS z NEJ

Triedna učitel'ka: I.B
Vedie krúžok: 03-Pripravme sa na MS z ANJ

Učitel'ka

Učitel'ka
Vedie krúžok: 14-Evička a deti
Vedie krúžok: 15-Zachráň I'udský život

Triedna učitel'ka: I.A
Vedie krúžok: 06-S0Č

Učitel'ka

Vychovávatel'ka

Vychovávatel'ka

Učitel'

Učitel'ka

Učitel'ka

Učitel'ka
Vedie krúžok: 17-Práca s literatúrou

Učitel'ka

Triedna učitel'ka: III.A
Vedie krúžok: 07-SOC

Učitel'
Vedie krúžok: 1S-Pripravme sa na MS z ANJ

Učitel'ka
Vedie krúžok: 12-Naše telo
Vedie krúžok: 13-Drogy a mladý človek

Triedna učitel'ka: II.V
Vedie krúžok: 11-"Práca s odbornou literatúrou

Triedna učitel'ka: 1.SAN
Vedie krúžok: 09-SOC""""
Vedie krúžok: 1'O-Záidady prvej pomoci

Učitel'

Triedny učitel': III.B
Vedie krúžok: 05-Digi-Net

Učitel'

Triedna učitel'ka: IV. A
Vedie krúžok: 02-Mosty k deťom a rodine

Triedna učiteľka: II.A
Vedie krúžok: 04-Redakčný a VŠR

Učitel'ka
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Mgr. Tatiana Olbertová

PhDr. Silvia Rovná
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Dlhodobé projekty a medzinárodná spolupráca

Zamestnanci školy vypracovali mnoho úspešných projektov: Aktivita v jeseni života je dôležitá,
Športujeme všetci, Šport pre všetkých, Všetci sme rovnakí, Otvorená škola - Infovek, oblasť športu, PC
jazykové laboratórium, Cudzie jazyky s IKT efektívnejšie, Zdravie a veda, Internát 21. storočia, Knižnica 21.
storočia, Naučme sa zachrániť život a ďalšie. Snažíme sa nadviazať medzinárodnú spoluprácu s Poľskom
v rámci pohraničnej spolupráce.

Spolupráca so sociálnymi partnermi

Spolupráca s rodičmi
Rodičia sa spolupodieľajú na tvorbe školského výchovno-vzdelávacieho programu a sú súčasťou

procesu výchovy a vzdelávania. Zástupcovia rodičov sú členmi Rady školy a sú informovaní o aktuálnych
otázkach chodu školy. Komunikácia s rodičmi prebieha osobne, cez internet a písomnou formou. Informácie
o škole, žiakoch sú na www.szsdk.sk stránkach školy. Úlohou školy je zlepšovať spoluprácu s rodičmi /napr.
príprava programu na rodičovské združenia, účasť rodičov na spoločenských a odborných akciách
organizovaných školou, vedenie mimoškolskej činnosti a pod./.

Spolupráca so zamestnávateI'om
Zmluvným partnerom školy v odbornej praxi je v Dolnooravskej nemocnici L. Nádaši - Jégého v

Dolnom Kubíne a v Domove dôchodcov v Dolnom Kubíne. Spolupráca je zameraná na poskytovanie priestorov
pre vykonávanie odbornej klinickej praxe, praktickej výučby pre žiakov školy, ktorá je neoddeliteľnou súčasťou
teoretickej výučby žiakov v rámci prípravy na výkon povolania v zdravotníctve.

Spolupracujeme aj s nemocnicami v Námestove a Trstenej a s domovmi dôchodcov a s domovmi
sociálnej starostlivosti /Dolný Kubín, Zázrivá, Novoť, Tvrdošín a ostatnými/ o potenciáInom umiestnení našich
absolventov v ich zariadeniach.

Iní partneri
Škola spolupracuje s neziskovými organizáciami na humanitárnych, spoločenských a odborných

aktivitách lOZ Sestra, SCK Dolný Kubín, Liga proti rakovine a iných! Škola spolupracuje s Pedagogicko-
psychologickou poradňou v Dolnom Kubíne v rámci preventívnych opatrení vo výchovo-vzdelávacom procese
/prednášky, besedy a iné aktivity/o
Škola spolupracuje so ŽSK v rámci riadenia a metodického usmerňovania procesu výchovy a vzdelávania.



Opis školského vzdelávacieho programu

CHARAKTERISTIKA ŠKOLSKÉHO VZDELÁVACIEHO
PROGRAMU V ŠTUDIJNOM ODBORE 5356 6

ZDRA VOTNÍCKY ASISTENT

Príprava v študijnom odbore 5356 6 zdravotnícky asistent v ŠkVP zahŕňa teoretickú a odbornú prípravu.
Teoretické vzdelávanie prebieha v budove školy na Ul. M. Hattalu 2149 v Dolnom Kubíne a odborná príprava
v NsP L. Nádaši - Jégého v Dolnom Kubíne a v Domove dôchodcov v Dolnom Kubíne. Študijný odbor je
zameraný ako odbor profesijnej prípravy v zdravotníckych zariadeniach a zariadeniach sociálnej starostlivosti.

Predpokladom prijatia na štúdium zdravotníckeho asistenta je úspešné ukončenie základnej školy, dobrý
zdravotný stav a záujem o štúdium

Stratégia výučby školy vytvára priestor pre rozvoj odborných, všeobecných a kľúčových kompetencií
žiaka, prípravu žiaka na povolanie, získanie prvej odbornej kvalifikácie, priamy vstup na trh práce a poskytuje
možnosť celoživotného vzdelávania.

Škola vo svojej stratégii chce podporiť zvýšenie kvality a efektivity vzdelávania vo vzt'ahu
k rešpektovaniu vzdelávacích potrieb, študijných predpokladov, reálnych vzdelávacích podmienok, špecifických
podmienok trhu práce v regióne Orava, dosiahnutých výsledkov práce školy, s umožnením rýchlych
a potrebných inovácií a zlepšením pedagogického a sociálneho prostredia.

Charakteristika obsahu vzdelávania a prípravy

Obsah vzdelania je koncipovaný tak, aby žiaci zvládli všeobecné a odborné poznatky a zručnosti na
požadovanej profesionálnej úrovni, ktoré sú nevyhnutné na získanie úplného všeobecného vzdelania a odbornej
spôsobilosti na výkon zdravotníckeho povolania zdravotnícky asistent. Tomu zodpovedá štruktúra a obsah
odbornej zložky vzdelávania vrátane odbornej klinickej praxe. Dominantnú zložku odbornej prípravy tvoria
predmety teoretického a praktického zamerania, najmä základy ošetrovania a asistencie, sociálna starostlivosť,
zdravie a klinika chorôb, administratíva a zdravotnícka dokumentácia a odborná klinická prax. Tieto predmety
prehlbujú vzťah medzi teoretickými vedomosťami a praktickým osvojovaním si profesionálnych zručností.

Zdravotné požiadavky na žiaka

Do stredných zdravotníckych škôl môžu byť prijatí uchádzači, ktorých zdravotný stav posúdil a na
prihláške potvrdil všeobecný lekár pre deti a dorast alebo všeobecný lekár pre dospelých. Do študijného odboru
zdravotnícky asistent môžu byt' prijatí žiaci, ktorí splňajú zdravotné kritériá na prácu v odbore, vrátane kritérií
pre pracovníkov vykonávajúcich epidemiologicky závažnú činnosť a podľa legislatívnych predpisov MZ SR.

Do študijného odboru 53 56 6 zdravotnícky asistent nemôžu byť prijatí uchádzači, ktorí majú
mentálne, zmyslové alebo telesné postihnutie, zdravotné oslabenie alebo ochorenie, majú narušenú komunikačnú
schopnosť, špecifické poruchy učenia alebo správania sa, autistický syndróm, poruchy psychického vývinu.
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PROFIL ABSOLVENTA

Charakteristika absolventa

Študijný odbor zdravotnícky asistent pripravuje zdravotníckych
pracovníkov, ktorí sú spôsobilí vykonávať základné ošetrovateľské,
asistentské a administratívne činnosti v zdravotníckych zariadeniach
a zariadeniach sociálnej starostlivosti.

Náročnosť zdravotníckeho povolania si vyžaduje široký
všeobecný rozhľad, rozsiahle odborné vedomosti a spôsobilosti a kladie
vysoké nároky na osobnostný rozvoj. Absolvent je schopný aplikovať
nadobudnuté vedomosti a zručnosti v praxi, zorganizovať, zrealizovať
aktivity, vyhodnotiť prácu svoju i svojich kolegov.

Dôležitou súčasťou profilu absolventa sú jeho vedomosti a
spôsobilosti z oblasti starostlivosti o zdravie a jeho ochranu, z oblasti
základnej ošetrovateľskej starostlivosti, sociálnej starostlivosti, z oblasti
administratívy a zdravotníckej dokumentácie a z oblasti bezpečnosti
práce.

V správaní absolventa dominuje tolerancia, empatia, asertivita a
prosociálne správanie. Absolvent je pripravený pracovať tvorivo
samostatne i v tíme, v praktickej i teoretickej činnosti, je
komunikatívny, zručný v nadväzovaní a sprostredkovaní kontaktov, má
kultivované vystupovanie a prejavy. Vyznačuje sa vysokým stupňom
sebaregulácie a sebakontroly, schopnosťou spolupráce. Má predpoklady
na ďalší odborný, profesionálny i osobnostný rozvoj, inováciu práce i
prehlbovanie vedomostí a zručností a je naklonený a otvorený novým
trendom a metódam v danej profesii.

Absolvent má predpoklady konať cieľavedome, rozvážne a
rozhodne v súlade s právnymi predpismi spoločnosti, zásadami
vlastenectva, humanizmu a demokracie. Predpokladá sa jeho schopnosť
samostatného ďalšieho rozvoja a štúdia odboru na základe získaných
vedomostí vo všeobecnovzdelávacích i odborných predmetoch.

Odborná stredoškolská príprava je orientovaná tak, aby absolvent
strednej zdravotníckej školy mohol ďalej pokračovať vo
vysokoškolskom vzdelávaní na prvom a druhom stupni.

Absolvent študijného odboru je pripravený:

zabezpečovať plánované výkony základnej ošetrovateľskej
starostlivosti v jednotlivých fázach ošetrovateľského procesu, hlavne
pri uspokojovaní bio-psycho-sociálnych potrieb chorého,
v spolupráci so sestrou,

spolupracovať so sestrou v diagnostickom a liečebnom režime
všeobecnej a špecializovanej zdravotnej starostlivosti,

- podieľať sa na primárnej, sekundárnej a terciárnej prevencii,

- poskytovať odbornú prvú pomoc,

- vykonávať administratívne práce a viesť dokumentáciu.

Absolvent sa uplatní vo všetkých úsekoch zdravotnej
a sociálnej starostlivosti, kde pracuje v ošetrovateľskom tíme.

Odbornou praxou a ďalším štúdiom si prehlbuje a zvyšuje
kvalifikáciu.
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ŠTUDIJNÝ ODBOR SANITÁR

Prehl'ad vzdelávacích oblastí

1. Teoretické vzdelávanie
2. Praktická príprava a odborná klinická prax

1. Teoretické vzdelávanie
Charakteristika vzdelávacej oblasti

V teoretickej príprave je pozornosť zameraná na osvojenie si základných vedomostí z vybraných
zdravotníckych odborov. Žiak ZÍskavapoznatky o základoch organizácie zdravotnej a sociálnej starostlivosti, hygienickej
starostlivosti, vybraných systémových ochoreniach a medicínskych odboroch. V obsahu vzdelávania sú zaradené
poznatky z anatómie, fyziológie, patológie, zdravovedy vybraných systémov. Žiak získava základné vedomo~ti
z oblasti sanitárskych činností na lôžkových oddeleniach, v laboratóriách, v lekárenskej službe, na transfúznom
oddelení, v pitevní, v centrálnej sterilizácii, v hygienickej službe, v detských zariadeniach, na operačných oddeleniach,
v sádrovni, úradoch verejného zdravotníctva, v dopravnej zdravotnej službe, zariadeniach sociálnych služieb
a kúpeľných zariadeniach, so zameraním najmä na preddezinfekciu, mechanickú očistu, dezinfekciu a sterilizáciu,
starostlivosť o pomôcky, zdravotnícky materiál, postele a bielizeň. Zároveň sa oboznamuje s požiadavkami na
bezpečnosť a ochranu zdravia pri práci.

Aby absolvent vzdelávacieho programu spoľahlivo preukázal výkon v tejto vzdelávacej oblasti musí
disponovať stanovenými výkonovými štandardmi a ovládať učivo predpísané obsahovými štandardmi.

2. Praktická príprava a odborná klinická prax
Charakteristika vzdelávacej oblasti

Praktickú prípravu zabezpečujú cvičenia a odborná klinická prax. Sú zamerané na osvojenie, upevnenie
a rozvíjanie praktických zručností a návykov, utváranie odborných postojov a názorov, vzťahu žiakov k odboru
štúdia, utváranie vzťahu žiakov k plneniu pracovných povinností a pocitu zodpovednosti za zverených ľudí,
hodnoty a výsledky svojej činnosti.

Odborná klinická prax sa uskutočňuje v zdravotníckych a sociálnych zariadeniach. pri vyučovaní treba
rešpektovať liečebný a prevádzkový režim na oddelení.

Žiaci absolvujú odbornú klinická prax na pracoviskách podľa podmienok príslušných zdravotníckych a
sociálnych zariadení.

V každom ročníku a na každom pracovisku je úvod do výučby spoločný, jeho obsahom je organizačná a
metodická príprava žiakov na vyučovanie v prirodzených podmienkach a zoznámenie sa so zásadami ochrany zdravia a
bezpečnosti pri práci.

Aby absolvent vzdelávacieho programu spol'ahlivo preukázal výkon v tejto vzdelávacej oblasti musí
disponovať stanovenými výkonovými štandardmi a ovládať učivo predpísané obsahovými štandardmi.
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MIMOŠKOLSKÁ ČINNOSŤ

"Mosty k rodine a deťom"

zakladateľkou a iniciátorkou bola naša triedna

Mgr. Miloslava Turčinová, ktorá ho dodnes

vedie celým svojím srdcom. .Základnou

myšlienkou bolo vyzbierať plyšové hračky pre

deti z detského domova a urobiť nimi radosť.

Žial', túto myšlienku sme nemohli zrealizovať,

pretože sa vyskytli komplikácie. Keďže tento

projekt nevyšiel, rozhodli sme sa deti z

detského domova navštíviť .Touto našou

návštevou sa začala naša spolupráca. Deti nám

návštevu opätovne vrátili. Navštívili nás v škole, kde sme pre nich pripravili exkurziu v odborných učebniach.

Keďže sa blížil Mikuláš, rozhodli sme sa pripraviť im program. Urobili sme si kostýmy, obliekli sme si ich a išlo

sa. Tým najmenším sme kúpili sladkosti a tým väčším písacie potreby. Po programe sme sa s deťmi ešte

porozprávali a išli sme domov. Našou ďalšou akciou bol výlet do Oswienczimu. Tento výlet bol vel'rni poučný a

deti naozaj zaujímal. Výlet sme realizovali s väčšími deťmi. Tie menšie sme zase zobrali na výlet do ZOO, kde

mohli vidieť rôzne zvieratká. Na deň detí sme sa rozhodli potešiť deti divadelným predstavením "Snehulienka a

sedem trpaslíkov". Texty, kostýmy a kulisy sme

si vytvorili samy. Snažili sme sa o to, aby sme

deti zaujali. Príprava na predstavenie trvala

zhruba dva mesiace. Do tejto akcie sa zapojila

celá naša trieda, vrátane triednej profesorky, ktorá

nám robila režisérku. Z našej triedy sa stal

rozprávkový les so zázračnými bytosťami. Počas

príprav sme zažili veľa zábavy. Divadlo sa konalo

15. apríla 2010 o 14,00 hod. Deťom sa divadlo

veľmi páčilo a odmenou nám boli ich vďačné

úsmevy a vlastnoručne vyrobené pozornosti. Táto

naša spolupráca sa nám vel'mi páči a budeme sa snažiť v nej pokračovať. Vďaka našej činnosti sme spoznali

množstvo nových priatel'ov a známych a už sa tešíme na ďalšie stretnutie s nimi ..

Michaela Masničáková a Michaela Šúri nová, 4.A

Náš krúžok "Mosty k rodine a deťom"

vznikol v školskom roku 2007/2008. Jeho
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ŠKOLSKÝ INTERNÁT
Školský internát funguje
v Dolnom Kubíne od 1.9.1985.
Prvé priestory, ktoré naše
študentky obývali, boli na Ulici
obrancov mieru č.7, kde
kapacita, 90 lôžok, bola vždy
naplnená. O dievčatá sa starali
tri vychovávateľky: Jiŕina
Daňková-Jonáková, Iveta
Markulčeková, Tatiana Olešová
a vedúca vychovávateľka Viera
Šuleková.
ŠI, vtedajší DM (domov
mládeže), mal družbu so SOU
v Istebnom. S chlapcami
z učilišťa sme zažili veľa veselých chvíľ. Organizovali sme spoločné
akcie: opekačky, bažantské večierky, súťaže alebo kurzy
spoločenských a latinskoamerických tancov. Chlapci nám aj pomohli
v júni 1988 prest'ahovať ŠI do terajších priestorov na sídlisku
Brezovec.

Od 1.9.1988 ŠI SZŠ začal fungovať
v nových a väčších priestoroch, ktoré
sme spoločne s rodičmi svojpomocne
za tie roky zveľadili. Staré plechové
sprchy nahradili

novými
murovanými,
vymaľovali

vonkajšiu fasádu
a izby a do
celého internátu

namontovali
nové žalúzie.
Presťahovaním

do väčších priestorov sme získali aj väčšiu kapacitu (120 lôžok), ktorá bola roky naplnená aj
vďaka žiačkam z Rimavskej Soboty a Hnúšte, ktoré našu školu navštevovali.

V internáte boli 4 výchovné skupiny a pracovali tu
štyri vychovávateľky: Jiŕina Jonáková, Tatiana
Hábeková-Olbertová, Danica Kubišová, Zuzana
Kaliská a vedúca vychovávateľka Mária Švehlová.
V šk. roku

1996/97
nastúpil do
nášho ŠI

prvý
chlapec.

Dnes
pracujú v školskom internáte tri vychovávateľky,
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jedinou odbornou školou tohto zamerania na
Orave. Poskytujeme ubytovanie žiakom
nielen z hornej Oravy, ale aj z Liptova
a Turca.
Počas školského roka spolu so žiakmi organizujeme vianočné besiedky pre deti v MŠ,
ubytovaní žiaci sa dobrovoľne zúčastňujú zbierky UNESCO, zúčastnili sme sa aj finančnej
zbierky na CT pre NsP v Dolnom Kubíne. V školskom internáte sa konala burza, z ktorej
finančný výťažok putoval na zakúpenie spomínaného
prístroja.

Počas 25 rokov sa v našom zariadení vystriedalo
niekoľko zamestnancov:
Riaditelia školy a ŠI: pán Ján Semjan,
PaedDr. Jozef Hunčaga, Mgr. Margita Koklesová,
PaedDr. Peter Takáč.

Študenti, ktorí prichádzajú do ŠI ako
pätnásťroční, po štyroch rokoch odchádzajú
ako zodpovední, do života pripravení mladí -

ľudia.

ktoré sa starajú o 63 žiakov. Kapacita ŠI je
dnes 93 lôžok a sú v ňom ubytovaní najmä
žiaci Strednej zdravotníckej školy, ktorá je

V priebehu posledných rokov bolo vynovené
aj zariadenie ŠI. Z vlastných zdrojov sme
dali na mieru vyrobiť skrine, kúpili nové
protialergické paplóny a vankúše, zariadili
kuchynské kútiky i spoločenské miestnosti
elektrospotrebičmi, aby sme spríjemnili
žiakom pobyt v našom zariadení.
Žiaci sa v ŠI učia zodpovednosti,
samostatnosti, ochote pomáhať,
ohľaduplnosti i empatii.

.v
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Vychovávateľky:
Jiŕina Jonáková, Zuzana Kaliská, Tatiana Olbertová, Martina Nováková, Danica Kubišová,
Mária Švehlová, Ivana Fedorová, Iveta Medvecká, Ivana Nováková, Iveta Markulčeková,
Tatiana Olešová- Záhorová, Viera Šuleková, Iveta Brňáková.

Mgr. Jiŕina Jonáková (vychovávateľka)
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MIESTNY SPOLOK SČK
Naša škola počas celého školského roka spolupracuje s úzernným
spolkom ČK v Dolnom Kubíne. Každoročne sa študenti zapájajú
do rôznych akcií organizovaných týmto územným spolkom. Na
začiatku školského roku sa vytvára nový výbor MS SČK, v ktorom
sú zástupcovia jednotlivých ročníkov. Aj školský rok 2009/9010
bol " nabitý" rôznymi akciami, na ktorých sa zúčastnili študenti
našej školy. Na začiatku školského roka sa vybraní študenti III.B,
I.A., I.B., triedy a 2 žiačky IV.B. zúčastnili na akcii pri príležitosti
" Svetového dňa prvej pomoci v meste Dolný Kubín. Na tejto akcii
boli niektorí študenti ako figuranti zamaskovaní rôznymi reálnymi
poraneniami, na ktorých študenti prezentovali ukážky
poskytovania prvej pomoci, napr. demonštrovali obväzovú
techniku, alebo na modeloch. demonštrovali kardiopulmonálnu
resuscitáciu (KPR). Študentky, ktoré poskytovali prvú pomoc,
boli vel'mi odvážne, smelé a figurantky boli ozajstné "herečky".
Tréma im nič nehovorila, pracovali ako " profesionálky". Ukážky
prezentovali pred žiakmi materských, základných a stredných škôl,
ako aj pred náhodnými okoloidúci mi. V októbri sa celá IV.A trieda
zúčastnila akcie v meste Dolný Kubín "Zdravé srdce", na ktorej
okoloidúcim merali krvný tlak, pulz a vypisovali dotazníky,
týkajúce sa srdcovocievnych ochorení.

V rámci vzdelávacieho krúžku" Evička a deti" sa na našej
škole realizuje výučba prvej pomoci v materských školách,
na ktorých sa zúčastňujú študentky III.B. triedy, ktoré
navštevujú tento krúžok. Dievčatá boli vždy vel'mi dobre
pripravené. Pre deti si pripravovali zaujímavé témy,
obrázky rôznych poranení a ochorení a spolu s deťmi
demonštrovali prvú pomoc pri týchto poraneniach
a ochoreniach. Deti sa na tieto stretnutia vždy veľmi tešili,
pripravili si pre nás rôzne pesničky a básničky. Nemôžem
zabudnúť spomenúť študentky I.A. triedy, ktoré
navštevovali vzdelávací krúžok" Zachráň ľudský život",
ktoré som pripravovala zvládnuť prvú pomoc pri rôznych
poraneniach a ochoreniach. Musím ich pochváliť, boli
veľmi pracovité, húževnaté a mali veľký záujem naučiť sa

čo najviac, aby vedeli svoje poznatky využiť pri poskytovaní prvej pomoci v reálnom živote.
Každoročne v novembri sa koná "Študentská kvapka krvi", na ktorej sa aj tento rok zúčastnili študenti

štvrtých ročníkov. Študenti tretích a štvrtých ročníkov prišli darovať krv aj počas .Valentínskej kvapky krvi"
Pribudli aj noví, bezplatní darcovia krvi z radov našich študentov. V decembri študenti nezabudli ani na
starčekov a starenky v domove dôchodcov, pre ktorých pripravili zaujímavý program s množstvom darčekov,
ktoré pre nich pripravilo vedenie domova dôchodcov.

V apríli sa konala beseda so študentmi prvého
a druhého ročníka našej školy o histórii
a aktivitách organizácie ČK, za účelom
získavania nových členov MS SČK pri našej
škole, ktorej sa zúčastnila aj predsedníčka
Územného spolku ČK Orava p. Ľubica
Dubnicayová. Každý rok v apríli v meste Dolný
Kubín prebieha akcia " Deň narcisov"
v spolupráci s Ligou proti rakovine, na ktorej sa
aj tento školský rok zúčastnili študenti tretích
ročníkov. Eurá, ktoré vyzbierali, pomôžu
onkologicky chorým pacientom. Koncom apríla
sa študenti II.A. a III.B. triedy zúčastnili súťaže
prvej pomoci družstiev mladých zdravotníkov
v Dolnom Kubíne. Súťaže sa zúčastnili 2
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Študenti našej školy zorganizovali finančnú zbierku na zakúpenie CT
pre NsP v Dolnom Kubíne. Oslovili celú Oravu - farské úrady,
podnikateľské subjekty, rôzne organizácie a inštitúcie. Oslovili
jednotlivcov i celú spoločnosť. Napríklad aj v priestoroch nemocnice
zorganizovali akciu - všetko za 20 Sk, pričom výťažok už len z tejto
zbierky bol 12 540,50 Sk a bol poukázaný NsP Dolný Kubín na kúpu
CT prístroja. Tovar na predaj bol donesený z domu (knihy, keramika, ~~~~~~~~~~--------~
bižutéria, spotrebná elektronika a iné).

SUMA

družstvá z II. A. a III. E. triedy, menovite: Kadučáková, Javornická, Púčeková, Šprláková, Fileková, Fallová,
Gruchaláková, Kojdová, Mordáčiková, Krížiková, Janeková. Študentky II.A. triedy obsadili štvrté miesto
a študentky III.E. triedy jedenáste miesto. Ostatní študenti vystupovali ako figuranti rôznych poranení. Verím, že
na budúci školský rok budeme úspešnejší. Taktiež v budúcom školskom roku plánujeme s družstvom II.A. sa
zúčastniť súťaže prvej pomoci s medzinárodnou účasťou v Brne. V závere školského roku 2009/2010
študentky Masničáková, Sloková, Zahradníková vystupovali ako figurantky poranení v rekreačnom stredisku
Srňacie, kde sa konali majstrovstvá SR súťaže mladých záchranárov civilnej ochrany, ktorí okrem iného
súťažili aj v poskytovaní prvej pomoci.

Mgr. Eva Chomisteková, koordinátorka MS SČK

Z HISTÓRIE ČSČK
Začiatky práce skupiny ČSČK v Dolnom Kubíne nadviazali na tradície z Ružomberka. Všetky študentky aj

zamestnanci školy boli členmi ČSČK. Nadviazali sme spoluprácu s okresným spolkom ČSČK. Každoročne na
začiatku školského roka prišli medzi nás pracovníci okresného.spolku ČSČK a oboznamovali študentky prvých
ročníkov s významom a poslaním celosvetovej organizácie Červeného kríža a Červeného polmesiaca. Za ich
prítomnosti boli noví členovia slávnostne prijatí do spolku. Každý mesiac všetci odoberali noviny Zdravie. Ako
študentom zdravotníckej školy nám boli tieto aktivity blízke. Jednotlivé zdravotnícke školy súťažili medzi sebou
v rôznych aktivitách, ktoré boli každoročne vyhodnocované a ocenené na stretnutí v Poprade - Mlynky. Za
každú školu sa zúčastnila predsedníčka - naposledy to bola študentka Mirka Fašanková a pedagóg poverený
koordináciou práce spolku mladých ČSČK. Zdravotnícke školy súťažili medzi sebou v poskytovaní prvej
pomoci. Zamerali sme sa na zber liečivých rastlín, získavanie bezpríspevkových darcov krvi, pomáhali sme pri
organizácii odmeňovania darcov. Študentky tretích ročníkov pravidelne jedenkrát týždenne chodili merat' krvný
tlak do klubu dôchodcov, v spolupráci s policajtmi vykonávali kontroly lekárničiek po celej Orave a skúšali
vodičov zo základov poskytovania prvej pomoci. Na požiadanie chodili učiť žiakov základných škôl poskytovať
prvú pomoc, kde si na tieto akcie nosili aj najnovšie pomôcky na kardiopulmonálnu resuscitáciu zo školy. Tieto
veľmi zaujímali žiakov, pretože niečo také na škole nemali a myslím si, že veľa žiakov ovplyvnili aj pri výbere
strednej školy, pretože mali možnosť sa priamo spýtať na podmienky na našej škole. Každoročne v máji
pomáhali propagovať celosvetový Deň Červeného kríža. V meste pri obchodnom dome predajom rôznych
suvenírov, meraním krvného tlaku záujemcom a rozdávaním propagačných materiálov oboznamovali
okoloidúcich s prácou Červeného kríža. Za odmenu bolo 40 študentiek na 3-dňovom výlete v Benátkach a
v Lido di Jesolo. Pre viaceré to bol prvý zážitok s kúpania sa v mori. Za nezištnú a obetavú prácu pri výchove
mladej generácie a rozvoji činnosti ČSČK medzi mládežou som dostala poďakovanie od Ústredného výboru
ČS ČK. .
Mgr. Gabriela Matkulčíková

i~ POŠTOVÝ PENÄŽNY POUKAZ U
lPOSTA PODACi ÚSTOK

Zbierka na CT
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ŠPECIFICKÝ SYMBOL
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LIGA PROTI RAKOVINE

)

Sumy, ktoré sa nám podarilo vyzbierať:
rok 1999 48020,80 Sk
2000 59 112,00

2001 65 626,20
2002 101437,20

2003 100 370,00
2004 112050,00

2005 117 800,00
2006 147570,00

2007 165601,00
2008 114330,00

~ ---------------------------------

Jrednou vetou
Počas piatku ll. apríla, kedy sme si už po l ž-krát pripome-

nuli Deň narcisov, sa v Dolnom Kubíne dobrovoľnikom z tunajšej
Strednej zdravotníckej školy podarilo na pomoc onkologickým pa-
cientom a na boj proti rakovine vyzbierať krásnych 114 330 korún
(vlani vyzbierali hliadky z tejto školy 165 601 Sk, čím sa stali naj-
úspešnejším subjektom Dňa narcis ov v Žilinskom kraji).

V roku 1998 nás oslovila MUDr. Eva Siracká,
DrSc s ponukou podieľať sa na spoluorganizovaní
zbierky pre onkologickych chorých. Zapojili sme
sa do nej a podarilo sa nám na území mesta Dolný
Kubín vyzbierať prvý rok sumu 5 711,00 Sk. Po
týchto skúsenostiach sme rozmýšľali, ako v "Deň
narcisov" osloviť čo najviac ľudí. Písomne sme
oslovili starostov a primátorov na Orave, a tak sme
naše aktivity rozšírili na viaceré mestá a dediny na
Orave lpodľa bydliska žiakov školyl a dokonca
sme po dohode s mestským úradom v Ružomberku
mali stanovište aj tam. Deň narcisov bola akcia, do ktorej sa zapojili všetci študenti a aj pedagógovia školy,
pretože v každej skupine musel byť jeden člen nad 18 rokov. Snažili sme sa osloviť čo najviac ľudí a každoročne
sme počas Dňa narcisov rozdali asi 20 000 kvetov - narcisov, symbolov tejto ušľachtilej myšlienky.

Deň narcisov sa dostal do povedomia
ľudí. Niektorí nás aj sami vyhľadávali, ba
konca pricestovali z dedín do
Dolného.Kubína, pretože v ten rok sa u nich zbierka nekonala, lebo sme
nemali z tej dediny študentov. Táto akcia bola veľmj podnetná pre študentov, pretože sa naučili oslovovať ľudí
lrozvíjali komunikačné zručnosti/,oboznamovaliich so závažným ochorením, akým rakovina je.
Hoci nie každý rok bolo pekné počasie, naši študenti aj pedagógovia to zvládli, za čo by som im chcela
poďakovať.

Mgr. Gabriela Matkulčíková,
dlhoročná koordinátorka zbierky
Liga proti rakovine

ÚZEMNÝ SPOLOK ORAVA DOLNÝ KUBíN

ĎAKOVNÝ LIST

UDEĽUJE

STREDNEJ ZDRAVOTNíCKE' ŠKOLE
V DOLNOM KUBíNE

P~I PRíLEŽITOSTI 20. vYROČIA ZALOŽENIA
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CESTY ZA KULTÚROU

V škole sa každoročne organizujú besedy
s významnými osobnosťami spoločenského
a kultúrneho života. Navštívili nás: Peter
Caler, Peter Dimitrov, spisovateľ Peter
Mišák, Igor Válek, Milan Gonda, Jozef
Mihalkovič, poetka Anna Ondrejková,
europoslanec Miroslav Mikolášik,
príslušníci slovenskej profesionálnej armády
- rotmajsterka Jana Sandanusová, čatár
Dušan Štaffen, rotný Róbert Šeliga a iní.
Zúčastňujeme sa rôznych kultúrnych,
spoločenských a športových podujatí.
Aktívne spolupracujeme aj s Oravskou
knižnicou A. Habovštiaka v Dolnom
Kubíne.
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ŽIACKA ŠKOLSKÁ RADA
ŽŠR pracuje na nasej škole od roku

2006. Tvoria ju zástupcovia zo všetkých
tried, ktorý sa pravidelne raz do mesiaca
stretávajú, v prípade potreby aj častejšie.
Členky ŽŠR sa aktívne zúčastňujú
zasadnutí Mestského mládežníckeho
parlamentu v Dolnom Kubíne. Všetky
nové informácie z parlamentu potom
prezentujú na zasadnutiach žiackej
školskej rady. Koordinátorkou ŽŠR je
PhDr. Iveta Košarišťanová. Po jej
odchode na materskú dovolenku v roku
2009 funkciu prevzala Mgr. Renáta
Vaseková .. ŽŠR počas školského roka
pripravuje viacero aktivít: Deň
študentstva, Veselý Mikuláš, Vianočná
besiedka, Valentínska pošta, Valentínske
vysielanie študentského rozhlasu, Týždeň
farieb, Deň učiteľov, 1. apríl - Smejte sa
s nami, Májové prekvapenie, Slávnostné
ukončenie školského roka a iné. Zároveň spolupracuje s red akčno u radou školského časopisu Uzlík,
s výchovnou a kariérnou poradkyňou PaedDr. Reginou. Adamcovou a s koordinátorkou drogovej prevencie
a SP] PhDr. Silviou Rovnou.
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ŠTUDENTSKÝ ČASOPIS

UZLÍK

Vydávanie študentského časopisu Uzlík nadviazalo na
tradíciu vydávania študentských novín, ktoré na škole
začal vydávať náš bývalý žiak ALEXANDER
SENDREY. Aj nový Uzlík sa stal uzlíkom
študentských citov, starostí, radostí, problémov,
zrkadlom študentského života na škole a všetkého, čo
nás zaujíma. Časopis vychádza 3 - 4-krát do roka.
Redakčnou vedúcou je Mgr. Renáta Vaseková.
Redakčnú radu tvoria žiaci z jednotlivých tried.
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Hrou proti AIDS
ZO ŠTUDENTSKÉHO ČASOPISU ...

Dňa 20. 11. 2008 sa uskutočnil projekt "Hrou
proti AIDS" na Strednej odbornej škole
zdravotníckej v Dolnom Kubíne, ktorý realizovali
pracovníci oddelenia podpory zdravia
a epidemiológie Regionálneho úradu verejného
zdravotníctva so sídlom v Dolnom Kubíne. Jednalo
sa o projekt primárnej prevencie proti HIV/AIDS,
ktorého cieľom je dať možnosť mládeži netradičným
spôsobom, hrou, získať základné informácie
o spôsoboch prenosu vírusu HIV, ako i ďalších
pohlavne prenosných infekcií, ochrane pred

nechceným otehotnením a premýšľať o vlastných postojoch a spávaní v možných rizikových situáciách. Hra
prebiehala na 5 stanovištiach s nasledovnou problematikou:
Stanovište č. 1.: Cesty prenosu vírusu HIV: Účelom bolo overiť a prehlbiť vedomosti účastníkov o spôsoboch
prenosu vírusu HIV.
Stanovište č.2: Zábrana nechceného tehotenstva,
pohlavne prenosných infekcií a HIV: Účelom bolo
podanie prehľadu o rôznych antikoncepčných
metódach a ich účinnosti pri zábrane počatia
a prevencii pohlavne prenosných infekcií, vrátane
HIV.
Stanovište č. 3: Láska, sexualita a ochrana pred
HIV (kocka št'astia): Účelom bolo pomôcť
formovať osobné postoje k partnerskému vzťahu,
sexualite a ochrane pred HIV. Hracia kocka farebne
korešpondovala so skupinami otázok - oranžová -
spôsoby prenosu vírusu HIV, žltá - partnerské
vzťahy, zelená - kondóm, modrá - postoje vo
vzťahoch, červená - zmiešané otázky, biela - hádž
znova.
Stanovište č. 4. Sexualita rečou tela (pantomíma):
Účelom bolo vyjadrenie pocitov a situácie vzt'ahujúcich sa k láske, partnerstvu a sexualite pomocou "reči tela"
za použitia prostriedkov neverbálnej komunikácie. Zároveň slúžilo na uvoľnenie atmosféry.
Stanovište č. 5: Život s HIV/AIDS: Účelom tohto stanovišťa bolo navodiť v účastníkoch pocit tolerancie
a pochopenia osôb infikovaných vírusom HIV, odstrániť predsudky a mylné názory na HIV/AIDS.
Akcie sa celkovo zúčastnilo 145 žiakov školy (138 dievčat a 7 chlapcov.) Jednalo sa o študentov 1., 2., 3.,a 4.
ročníka.
Hra prebiehala v dvoch 90 minútových etapách,
pričom v prvej etape súťažilo 5 družstiev zložených
zo študentov 1. a 2. ročníka, v druhej etape bolo 5
družstiev zložených zo študentov 3. a 4. ročníka.
V prvej etape vyhralo súťažné družstvo pod názvom
.Zdravoťáčky", ktoré získalo 98 bodov z možných
100 bodov. Na druhom mieste (nakoľko ďalšie
poradie sme určili takto), sa umiestnili družstvá
"Spermie" (97 bodov), "V.LP" (93 bodov), "Krvinky
(92 bodov), "ICE ICE PINGDI" (91 bodov).
V druhej etape vyhralo súťažné družstvo ,,4.A", na
základe doplňujúcej otázky k problematike
HIV/AIDS, nakoľko aj družstvo "Hviezdičky" malo
v základnom kole rovnaký počet bodov - 96. Na
druhých miestach sa ďalej umiestnili družstvá ,,3. BH
a "SlonÍčatá" s bodovým ziskom 93 bodov a družstvo
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Vyjadrenie vedenia školy k realizovanej akcii
primárnej prevencie HIV/AIDS formou "Hrou proti

AIDS"
Projekt "Hrou proti AIDS" naše študentky a študentov
vel'mi zaujal a mal pozitívnu odozvu aj na vyučovacích hodinách i mimo nich. Okrem iného vytvoril priestor na
odpovede nielen vypovedaných, ale aj nevypovedaných otázok. Prekonal bariéry, ktoré mladým l'uďom často
bránia v komunikácii na dané témy. Ďakujeme MUDr. Darine Vasil'ovej a MUDr. Kataríne Ranostajovej za
vydarenú akciu a prajeme vel'a ďalších úspechov v práci.

Vyjadrenie študentov:

Akcia prebiehala formou súťaží, čo bolo veľmi
zaujímavé. Jednotlivé triedy súťažili medzi sebou. Boli rozdelené na päť skupín, pretože bolo 5 stanovíšť. Každá
skupina si dala svoj názov a určila si svojho hovorcu. Potom sa losoval postup, kde a kto na akom stanovišti
začne. Na každom stanovišti sa riešili úlohy. Prvé stanovište obsahovalo úlohu týkajúcu sa prenosu AIDS. Druhé
stanovište bolo zamerané na ochranu pred AIDS, STL a otehotnením. Na treťom stanovišti sa odpovedalo na
otázky. Každý v skupine zodpovedal jednu otázku. Predtým hodil kockou, aby vedel, z akej farby si má otázku
ťahať. Na štvrtom stanovišti sa tvoril príbeh a na piatom musel každý zo skupiny napodobniť slovíčko, ktoré sa
nachádzalo na papieriku, ktorý si vytiahol. Ostatní v skupine hádali, čo napodobňuje člen skupiny. Za zvládnuté
slovíčko sa získavalo jedno puzzle. Na konci, pri všetkých uhádnutých slovíčkach, nám vznikol obrázok. Na
každom zo stanovíšť sa mohlo získať 20 bodov. Úlohy nás vel'mi upútali a rozšírili aj naše vedomosti. Akcia sa
všetkým páčila, a to aj preto, že všetci žiaci boli
zapojení do jednotlivých úloh, pri ktorých sa dobre
zabavili. Niektorí sa možno aj červenali, iní bledli,
ale tento projekt má určite zelenú! Ďakujeme pani
doktorkám, ako aj vedeniu školy, že nám umožnili
zúčastniť sa takéhoto podujatia.

"Žabky" s bodovým ziskom 81 bodov.
Bodové zisky svedčili o dobrej informovanosti a zdravých
postojoch k problematike HIV/AIDS, čo zrejme súviselo
aj so zameraním školy.
MUDr. Darina Vasil'ová, vedúca oddelenia podpory
zdravia
MUDr. Katarína Ranostajová, vedúca oddelenia
epidemiológie

Dominika Semjanová, 3.B /predseda žiackej školskej
rady/ - šk. rok. 2008/2009
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Ľudská bolesť

SPOD TVORIVÉHO PERA

Padlý otec
Zmiznuté detské sny
Jeho duša upadla do tmy
Ukázať iba hriech
Na jeho tvári je vyblednutý smiech

Srší z neho nepokoj
Nenávisť je jeho milenkou
Zvádza ho, tíško vraví, už je môj
Zvíťazila nenávisť nad rodinou

Mení sa každou sekundou
Stratil sa posledný dúšok s láskou
Zapíja hriech každým dňom
A v jeho hlave bije ten zlovestný zvon

Hrá sa na panovníka bez strachu,
ale na úplnom dne vnútra
je jeho duša krehučká perinka machu
Čarovným prachom zmizne vláda netvora
Ten deň sa bleskom blíži
A rodinu to s ním zblíži

Otvoriť srdce
Ticho počuť tlkot môjho srdca
Tá bolesť mi preráža pľúca
Chcieť zachrániť svet,
pred zlom a nepravdivých viet

Ukázať svetu krásu stvoreného srdca
Prečo? Každý hľadá sklon zla,
zatiaľ čo moja rana krváca
A tvoja iba tkvela

Každá kvapka pomaly steká,
zakrývať ranu, ktorá ti spred očí uteká
Tú bolesť niesť sám
To kríž, ktorý na sebe mám

Nikto nevie, čo schovávam
Nikto nevie, čo prežívam
Nikto nevie, čo vo vnútri mám
Nikto nevie, ako pomáham
Iba jeden bol, je a bude, ktorý to vie
Pri pohľade naň mi srdce mrie

Otvoriť srdce každému
Otvoriť srdce iba tomu pravému
Otvoriť srdce znamená,
že vyletí z teba oheň a nastane zmena

Tá zmena ti prinesie vánok pokoja
Znovu cítiť čerstvosť duše,
ale dávaj si pozor pred útokom zlodeja,

Aj slová s plnou mocou
zrania ti srdce úzkosťou.
Nehľadám lásku, ktorá klamstvám verí
Chcem nájsť kúsok seba, neviditeľný karrúenok
spadnutý
do ničivej diery

Bojovať s tŕním v mojej duši,
pavučiny minulosti, nevpustia nádej novej láske
Slzám nebránim, iba bolesť ako vodopád v hlave
hučí
Vrátiť sa k púpavovej pasienke

Cítim nenaplnenú prázdnotu
Samota sa usídliia ako šíp s ohňom priam do srdca
Verím, že sa do náručia vráti stratený a znovu
nájdený kameň
Dovtedy ľalia v rukách krváca

lebo zasiahne do teba, ako tŕň ruže
V tej chvíli budeš padať
Krídla sa zlomia
Len jedna nádej ti dovolí vstať
To Boh, ktorý ťa postaví z krovia

Nedaj sa nikým zmiasť
Nádej svieti ako kryštalický jas
Nezanikne, ale bude rásť
Vráti sa späť s neopísateľnou radosťou raz

Gabika Masničáková, 3.A
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PRIANIE NA ZÁVER

Prajem si, aby v tejto škole pracovali tí najlepší učitelia, ktorí sú ochotní odovzdať svoje
vedomosti žiakom.

Prajem si, aby v tejto škole boli učebne a odborné učebne, v ktorých by proces výchovy
a vzdelávania prebiehaj najmodernejším spôsobom.

Prajem si, aby zariadenie učební a učebné pomôcky boli adekvátne v procese modernizácie
a aktualizácie v danom období.

Prajem si, aby škola bola vždy plná žiakov, bez ktorých sa ostatné priania nedajú
uskutočniť.

Prajem si, aby duch školy prežíval v každom z nás.
Som rád, že sa môžem podiel'at' na dianí v škole a prispiet' k úspešnému napliianiu

spoločných cieľov v spolupráci so všetkými zúčastnenými.

PaedDr. Peter Takáč
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